
MA2, cvičeńı 6

1) Funkce g (o rovnici y = g(x)) je implicitně určená rovnićı f(x, y) = 0 a podmı́nkou
g(a) = b. Vypočtěte g′(a).

a) f(x, y) = sin(xy)− x+ y, a = 0, b = 0,

b) f(x, y) = x sin y − y cosx, a = π
4
, b = −π

4
.

2) Funkce g (o rovnici y = g(x)) je implicitně určená rovnićı f(x, y) = 0 a podmı́nkou
g(a) = b. Vypočtěte g′(a) a g′′(a).

a) f(x, y) = y2 − 2xy − x2 − 16, a = 0, b = 4,

b) f(x, y) = y − x− ln y, a = e− 1, b = e.

3) Najděte všechny globálńı extrémy funkce f na množině M , je-li

a) f(x, y) = x2 + y2 − xy, M = {(x, y) ∈ R2 : x2 + y2 ≤ 1, y ≥ |x| − 1},

b) f(x, y) = x2 − 2y2 − 4xy − 6x− 1, M = {(x, y) ∈ R2 : x ≥ 0, y ≥ 0, x+ y ≤ 4},

c) f(x, y) = x2 + 2y2, M = {(x, y) ∈ R2 : x2 + y2 ≤ 9}.

4) Najděte kvádr bez v́ıka daného objemu 32 litr̊u tak, aby měl minimálńı povrch.

5) Mezi všemi kvádry s úhlopř́ıčkou 2
√
3 vyberte ten, který má největš́ı objem.

6) Na parabole y = 1
5
(x− 1)2 najděte bod, který je nebĺıže bodu (1, 2).


